

习近平同德国总理默克尔通电话

新华社北京3月25日电 国家主席习近平25日晚同德国总理默克尔通电话。

习近平强调,在中国发生新冠肺炎疫情初期,你向中方表达了慰问和支持,德国政府和各界纷纷伸出援手,中国人民铭记在心。目前德国面临疫情严峻挑战,中国人民感同身受。中方坚定支持德方抗击疫情,愿继续提供力所能及的帮助。两国专家已进行了视频交流,德国专家也随世卫组织专家组来华考察。中方愿同德方分享防控和治疗经验,加强在疫苗和药物研发方面合作,为两国人民健康福祉以及全球公共卫生安全作出贡献。祝愿

你领导德国人民早日克服疫情!

习近平指出,病毒不分国界,是全人类面临的共同挑战。任何国家都不能置身其外,独善其身。在这次抗击疫情的过程中,中德、中欧展现出团结合作的力量,发挥了正能量。二十国集团领导人应对新冠肺炎特别峰会即将召开。中方愿同包括德国在内的各方加强协调合作,发出同舟共济、团结抗疫的声音,提振国际社会信心。要兼顾当下和长远,统筹国内效应和全球影响,加强宏观经济政策协调,稳市场、保增长,稳就业、保民生,同时推动市场开放,确保全球供应链开放、稳定、安全。

习近平强调,中德双方要继续做

好重要政治议程筹划,持续推进各领域交流合作,确保中德、中欧产业链、供应链稳定,挖掘新兴产业合作潜力,减少疫情冲击。

默克尔表示,当前欧洲疫情形势严峻,德方正在采取果断防控措施。德方感谢中方提供的及时和宝贵帮助,希望同中方开展疫苗、药物研发等领域科研合作,树立团结抗疫的榜样。德方主张基于事实,秉持客观公正立场,通过国际合作共同应对疫情。二十国集团成员应该加强协调合作,相互支持,为克服当前危机、稳定全球经济发挥引领作用。德方期待疫情过后同中方继续推进德中、欧中重要交往合作。

向着春天,进发!

湖北解除离鄂通道管控首日直击

鄂皖交界,界子墩卡口,时针指向零时。等待了近一个小时后,38岁的货车司机赵亮重新踩下油门,载着32吨瓷砖,沿105国道轻快地驶过卡口,朝安徽省宿松县方向驶去。“终于能出来拉货了。”他的声音中,满溢着兴奋与喜悦。

这一天,对于疫情中的湖北而言有些特殊。湖北省新冠肺炎疫情防控指挥部此前发布的通告显示:25日零时起,武汉市以外地区解除离鄂通道管控,有序恢复对外交通,离鄂人员凭湖北健康码“绿码”安全有序流动。

京港澳高速公路孝感东收费站,是进出孝感主要通道之一,距离武汉市35公里,距离河南仅1个多小时车程。

25日零时,一辆江西牌照私家车驶上京港澳高速,成为解除管控的见证。车主说,得知消息后,特意算好时间赶来,“送人到孝感复工”。

有人正前往湖北复工,也有人,正计划前往省外务工。

大悟县,扼守湖北“北大门”。县内的大新收费站,是京港澳高速公路在湖北最北端的收费站,再往北,就进入河南境内。

25日10时许,家住大悟县的董先生驾驶私家车,驶上京港澳高速公路,他和两名老乡一起前往浙江嘉兴返岗。“在家已经两个多月,得抓紧复工了。”

收费站员工伍晓平介绍,大新收费站2019年日均车流量2942辆,疫情严峻时期降到每天几十辆。自从3月16日以来调整管控措施,凭绿码和目的地接收证明、测温正常后通行,车流量逐步增加。“今天零时起解除管控,自由通行,车更多了。截至10点,车流量已经是678辆,比昨天明显增加。”

公路有序畅通,铁路、航空也正在恢复。

“25日零时起,恢复办理湖北省境内除武汉市17个铁路客运站外的到达和出发业务。”中国铁路武汉局集团有限公司副总经理鲍立群说。

湖北省交通运输厅副厅长王本举透露,湖北省正商请国家民航局尽快恢复除武汉机场以外其他市州县机场行业客运航班,不含国际航班和北京的往返航班;同时,恢复国际航空在内的货运航班正常运行。

25日,武汉的街头同样有了许多变化。5时25分,一辆533路公交车离开汉口火车站,驶向尚被夜色笼罩的街头。

为解决外省来鄂来汉人员及复工复产人员市内交通出行,从3月25日起,武汉恢复117条公交线路运营,包括汉口、武昌、武汉三大火车站始发的42条公交线路和中心城区的75条区域公交线路。

在武昌火车站附近的公交车站,周晶晶正逐一提醒乘客扫码上车。2008年起,她成为一名公交司机。如今,她有了新的工作岗位——公交安全员。“我们的职责是监督每一位乘客上车前先要扫码,没有健康码的乘客,需要出示所在社区开具的健康证明才可以乘车。”周晶晶说。

25日,湖北省卫健委发布的信息显示,24日零时至24时,武汉市新冠肺炎确诊病例“零新增”。湖北省除武汉市以外的地区,已连续20天无新增确诊病例。

迎着春光,一座座沉寂了许久的城市,正在这个春天中苏醒。

向着春天,进发!

(据新华社武汉3月25日电)



湖南长沙:开展餐饮消费体验

3月25日,为提振消费信心,长沙市市场监督管理局、长沙市消费者委员会联合部分餐饮企业开展餐饮消费体验活动。活动向社会招募80名餐饮消费体验者。图为体验者在海底捞餐厅凯德广场店品尝火锅。新华社发(陈思汗 摄)

(上接1版)

完工验收一批。年内建成国省干线公路项目3个、路网有效衔接普通公路项目4个,共91.6公里;确保坪上综合客运枢纽上半年投入使用,全力实现邵阳汽车南站、武冈汽车西站提质改造工程和洞口黄桥、竹市运输服务站、邵东灵官殿客运站完工验收;对已完工的15个国省干线公路项目组织交(竣)工验收。

申报储备一批。推进我市“十四五”交通运输发展规划编制工作,为实现交通强国阶段性目标做好项目储备。

“四个清零”。全力实现“十三五”规划农村公路建设(1121公里)、安保工程(2038公里)、危桥改造工程(81座,其中干线公路11座,农村公路70座)和所有符合要求的国省干线公路建设项目交(竣)工验收“四个清零”。

摒弃卫生陋习,不让“小节”毁了“大健康”

新华社记者 高健钧

新冠肺炎疫情的发生,警醒人们必须讲个人卫生、保持公共卫生。两个月来,戴口罩、勤洗手、勤消毒成了人们每天的“规定动作”。但随着疫情形势好转,街上行人越来越多,烟头、垃圾、斑斑痕迹又重现地面。疫情“伤疤”还没好,不能这么快就忘了疼,必须彻底摒弃不讲卫生的积弊。

平日留心观察就可发现,诸如饭前便后洗手、用手帕擦鼻涕、将垃圾

扔进垃圾桶、不随地吐痰等,受过教育的孩子这方面意识比有些成年人强。最近,四川多地在推动使用公筷、公勺的倡议时,就意识到这个问题,将“小手拉大手”“学生教育家长”作为宣传教育的具体措施。

随地吐痰会传播疾病,乱扔垃圾会滋生细菌的道理,人人都懂。但常常积弊难改,关键还是思想意识和习惯问题,一些人觉得这只是生活小节。

这次新冠肺炎疫情,让人们认识到,卫生习惯不是小节,而是关系到健康安危的大问题。讲卫生、保持公共卫生,不仅是特殊时期需要,平时也要养成自觉遵守的习惯。

养成良好卫生习惯,并非一蹴而就。要真正做到内化于心,外化于行,认真对待卫生习惯问题;同时,纠正不讲卫生陋习,惩戒措施不能缺位。(新华社成都3月25日电)

邵阳市档案馆搬迁闭馆公告

根据市委市政府工作安排,邵阳市档案馆即日起将搬迁至市行政中心新档案馆,为保证搬迁工作安全有序开展,定于3月26日起开始闭馆,闭馆期间暂停馆藏档案资料查阅利用服务。恢复开放时间另行通知。由此带来的不便,敬请谅解。(咨询电话:0739-5322766)

邵阳市档案馆
2020年3月25日

使用公筷公勺 守卫舌尖健康

请大家养成良好的就餐习惯

邵阳日报社宣 设计:刘星